Mobbe-handleplan på Halstedhus Efterskole.
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Begrundelse for handleplan.
Mobning er et stort og stadigt stigende problem. Vi vil gerne markere, at det sociale miljø er vigtigt på Halstedhus Efterskole. Vi vil sikre elevernes trivsel og lære dem at indgå i sociale relationer. 

Mobning berører os alle. Hvis mobning konstateres, er alle ansatte på Halstedhus Efterskole forpligtet til at gribe ind og handle, samt give besked til kontaktlæreren.

Vi har derfor besluttet på Halstedhus Efterskole, at vi skal have en handleplan, som skal være et redskab og en vejledning for de involverede parter. 
Sociale medier, på alle planer, har et særligt fokus, da dette ofte foregår i det ”skjulte”

Hvad er mobning?
Det kan være svært at skille mobning fra såkaldte almindelige konflikter og uvenskab. Det er mobning, når en elev gentagne gange bliver udsat for negative handlinger (f.eks. skub, væmmelige kommentarer, udelukkelse m.m.) fra en eller flere andre elever. Det er mobning, når parterne i en konflikt ikke er jævnbyrdige, men den ene part er svagere og bliver krænket. 
Hvordan forebygger og bearbejder vi mobning på Halstedhus Efterskole?
Kontaktlæreren:

Forebyggelse:

· Kontaktlæreren sørger for at forældre og elever orienteres om skolens handlingsplan.
· Den enkelte klasse udarbejder regler, der skal fremme klassens og den enkelte elevs trivsel. Det er vigtigt med grundige forudgående diskussioner, således at eleverne føler en forståelse for og dermed et klart medansvar for, at reglerne bliver fulgt. Klassen kan også blive enige om, hvilke sanktioner det skal medføre, hvis reglerne brydes. 
· Fællesoplevelser, der styrker sammenholdet, bør vægtes højt.
Den enkelte elev.

· Skolen signalerer klart, at en elev, der betror sig til en voksen om et mobningsproblem, har krav på at kunne føle sig tryg ved, at den voksne yder barnet fuld beskyttelse og konsekvent følger op på problemet.

· Der afholdes alvorlige samtaler med mobbere og mobningsofre, hvor budskabet er, at vi på ingen måder vil acceptere mobning på skolen, og at man vil sørge for at stoppe det.

· Andre elever skal opfordres til og støttes i at medvirke til løsning af trivselsproblemer med det formål, at alle elever føler et medansvar herfor.

· Der føres samtaler med elever og forældre.

Forældrene.

· Den enkelte klasses forældre orienteres om skolens forventninger om, at de skal være opmærksomme på deres børns trivsel, og at skolen betragter trivsel som et fælles skole-hjem projekt.



· Forældre til involverede elever inviteres til samtaler, eventuelt sammen med eleverne.
· Opfordring til, at forældrene og mobbede og mobbende elever selv danner samtalegrupper.
Ledelsen.

· Ledelsen inddrages, når kontaktlæreren skønner, at de tiltag der er foretaget, ikke giver resultat.
· Ledelsen indkalder eventuelt mobberen/mobbernes forældre, til sammen at finde konstruktive løsninger, så der kan findes en løsning på problemet.
· Ledelsen kan evt. inddrage psykologhjælp.
· Ledelsen finder i samarbejde med kontaktlærer og andre relevante personer en løsning, som sikrer en tryg skolegang for mobbeofferet.
· I værste tilfælde kan ledelsen træffe beslutning om afbrydelse af opholdet på Halstedhus Efterskole for mobberen. 
Denne handlingsplan evalueres og justeres hvert år  
Bliver dit barn mobbet?


Lær barnet at sige fra klart og tydeligt. Understreg, at det ikke er dit barn der er noget i vejen med – det er de andre, som opfører sig dårligt.


Forsøg at få dit barn til at tage kontakt med et eller flere rare kammerater i klassen/på skolen. Det er vigtigt, at voksne hjælper med dette, ellers giver eleven let op. At få en ven har stor betydning for alle.


Det er ofte godt for et barn, som bliver mobbet, at prøve et nyt miljø. Der kan barnet måske lettere få kontakt med andre børn. Forsøg at finde en ny fritidsaktivitet eller lignende.








Mobber dit barn andre?


Gør helt klart for barnet, at I ikke accepterer mobning, og at I ser meget alvorligt på sagen.


Tag kontakt med skolen for at få hjælp til at løse problemet.


Hjælp den der mobber.








Alle kan hjælpe til!


Elever fortæller ikke altid om mobning, som de kender til. De tror, at det er at sladre, eller fordi de er bange for hævn.


At fortælle om mobning er ikke at sladre. Det er at hjælpe de kammerater, som har det svært.


Skolens ansatte fortæller aldrig, hvor de har oplysninger fra, men løser problemet uden at nogen udpeges eller skal stå til regnskab.


Vis tydeligt dit barn, at du ikke accepterer, at mobning finder sted. Hvis skole og hjem tager klart afstand fra mobning, får dette en positiv virkning på barnet/eleven.


Tal med dit barn om mobning. Er der nogle i klassen, som bliver mobbet? Er der nogle, som er ensomme eller frosset ud?





      








